
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsen 
 Sammanträdesdatum  

 

 
 2023-03-07 

 

 
 
Justerandes sign   Utdragsbestyrkande 

 

§49     KS2023/11 

 
Revidering av kommunstyrelsens reglemente  

Beslut 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Förslag till reglemente för kommunstyrelsen antas, och börjar gälla från 2023-05-01. 
  
Reservation 
Daniel Persson (SD), Sandra Lindholm (C), Cecilia Carlhson (KD) och Peter Gregorics (FR) 
reserverar sig mot kommunstyrelsens beslut till förmån för eget förslag. 
 

Ärendet 
Ulf Rapp (S) och Peter Hemlin (M) har gjort en framställan om justering av kommunstyrelsens 
reglemente utifrån avsikten att ordförande skulle företräda majoriteten, vice ordförande skulle 
företräda majoriteten, 2:e vice ordförande skulle företräda oppositionen. 
  
En revidering av kommunstyrelsens reglemente utifrån den förändring som föreslås kräver att 
arvodesreglementet med bilaga ändras på så sätt att vice ordförande erhåller ett fast arvode om 
25% av kommunstyrelsens ordförandes arvode och 2:e vice ordförande erhåller ett arvode om 
65% av kommunstyrelsens ordförandes arvode. 
  
Om revideringen antas av kommunfullmäktige behöver kommunfullmäktige göra om valet som 
kommunfullmäktige gjorde den 17 november 2022, § 134; ”Val av kommunstyrelse samt 
ordförande, 1:a vice ordförande och 2:a vice ordförande, mandatperioden 2022-2026” 
De revideringar som behöver göras för att uppfylla framställan avseende justering av 
kommunstyrelsens reglemente gäller § 8 och § 10 i reglemente för kommunstyrelsen. Nedan 
beskrivs nuvarande och förslag till ny lydelse. 
Nuvarande lydelse 
§ 8 Styrelsen 
Kommunstyrelsen består av 9 ledamöter och 9 ersättare. Kommunfullmäktige utser 
bland ledamöterna en ordförande, en 1:e vice ordförande och en 2:a vice ordförande. Av 
kommunstyrelsens ledamöter ska det antal ledamöter som fullmäktige beslutar ägna hela eller del 
av sin arbetstid åt uppdrag för kommunen. 
Föreslagen ny lydelse 
§ 8 Styrelsen 
Kommunstyrelsen består av 9 ledamöter och 9 ersättare. Kommunfullmäktige utser 
bland ledamöterna en ordförande, en 1:a vice ordförande och en 2:a vice ordförande. Ordförande 
och 1:a vice ordförande väljs ur majoriteten och 2:a vice ordförande väljs ur 
oppositionen. Kommunstyrelsens ordförande benämns kommunalråd. Kommunstyrelsens 2:e 
vice ordförande benämns oppositionsråd. Av kommunstyrelsens ledamöter ska det antal 
ledamöter som fullmäktige beslutar ägna hela eller del av sin arbetstid åt uppdrag för kommunen. 
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Nuvarande lydelse 
§ 10 Ordföranden (kommunalråd) 
Kommunstyrelsens ordförande har ansvar att: 
• närmast under kommunstyrelsen ha uppsikt över kommunens förvaltningar, 
• med uppmärksamhet följa frågor av betydelse för kommunens utveckling och ekonomiska 
intressen samt effektiviteten i verksamheterna och ta initiativ i dessa frågor, 
• representera kommunstyrelsen vid uppvaktning hos myndigheter, konferenser 
och sammanträden om inte kommunstyrelsen bestämt annat i särskilda fall. 
  
Då kommunstyrelsens 1:a vice ordförande tillika är oppositionsråd ska följande gälla: 
Vid kommunstyrelsens ordförandes frånvaro gäller att under de första 30 dagarnas 
frånvaro träder kommunstyrelsens 1:a vice ordförande in som tillförordnad ordförande. Skulle 
frånvaron pågå under längre period än 30 dagar träder kommunstyrelsens 2:a vice ordförande 
in som tillförordnad ordförande under den tid som frånvaron pågår. 
Föreslagen ny lydelse 
§ 10 Ordföranden (kommunalråd) 
Kommunstyrelsens ordförande har ansvar att: 
• närmast under kommunstyrelsen ha uppsikt över kommunens förvaltningar, 
• med uppmärksamhet följa frågor av betydelse för kommunens utveckling och  
ekonomiska intressen samt effektiviteten i verksamheterna och ta initiativ i dessa frågor, 
• representera kommunstyrelsen vid uppvaktning hos myndigheter, konferenser 
och  sammanträden om inte kommunstyrelsen bestämt annat i särskilda fall. 
  
Vid kommunstyrelsens ordförandes frånvaro träder kommunstyrelsens 1:a vice ordförande 
in som tillförordnad ordförande under den tid som frånvaron pågår. Om vare sig 
kommunstyrelsens ordförande eller 1:e vice ordförande kan fullgöra uppdraget träder 2:e vice 
ordförande in som ställföreträdande ordförande under tiden. 
 

Förslag till beslut 
Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsen 
Förslag till reglemente för kommunstyrelsen antas, och börjar gälla från 2023-05-01. 
  
Ledamöternas förslag till beslut 
Daniel Persson (SD), med instämmande av Sandra Lindholm (C), Cecilia Carlhson (KD) och 
Peter Gregorics (FR), föreslår att ändringsförslag avslås, med följande motivering: Revidering av 
reglementet §8 och §10 borde skett före mandatperiodens början och inte mitt i mandatperioden. 
  
Beslutsgång 
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag, dels arbetsutskottets, dels Daniel Persson (SD) 
m.fl. Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt 
arbetsutskottets förslag. Omröstning begärs och ska genomföras. Följande beslutsordning 
godkänns: 
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Ja-röst för bifall till arbetsutskottets förslag 
Nej-röst för Daniel Perssons (SD) m.fl avslagsförslag 
  
Omröstningsresultat 
Med 5 ja-röster mot 4 nej-röster beslutar kommunstyrelsen att bifalla arbetsutskottets 
förslag. Omröstningslista finns i anslutning till paragrafen i protokollet.  
  
Reservation 
Daniel Persson (SD), Sandra Lindholm (C), Cecilia Carlhson (KD) och Peter Gregorics (FR) 
reserverar sig mot kommunstyrelsens beslut till förmån för eget förslag.  
  
Protokollsanteckning 
Ulf Rapp (S) får anteckna följande till protokollet: För att ytterligare förstärka majoritetens 
avsikter med förslaget till revidering av kommunstyrelsens reglemente samt arvodesreglementet 
och undanröja de tvivel som oppositionen ger uttryck för vill jag härmed lägga följande 
protokollsnotering. Vi från majoritetens sida tar vårt ansvar för att dom ekonomiska 
förutsättningarna för dom personer beslutet berör skall kvarstå. Reglementena, nytt reglemente 
för kommunstyrelsen samt nytt arvodesreglemente, börjar gälla först när bägge besluten vunnit 
laga kraft. Vi kommer lägga ner våra röster vid valet av ks  2e vice ordförande. 
  
Ersättare Michael Plogell (FR) får anteckna följande till protokollet: Jag har två kommentarer till 
hanteringen av ärendet. 
1. I Kommunallagen föreskriver 4 kap 9 § under vilka förutsättningar en förtroendevald kan 
entledigas; antingen ska denne ha vägrats ansvarsfrihet eller gjort sig skyldig till viss kvalificerad 
brottslig gärning. 
Den vänsterstyrda majoriteten har i ärendet föreslagit ändring i kommunstyrelsens reglemente på 
sätt att det ska ske en rockad genom att förste vice ordförande byter plats med andre vice 
ordförande. Rent formellt innebär detta att resp ordförande först avträder sin post och sedan 
inträder på den nya posten. Detta innebär de facto att förste vice ordförande först entledigas från 
sin roll för att sedan inträda som andre vice ordförande. Eftersom kommunallagen enligt ovan 
preciserar under vilka förutsättningar entledigande kan ske är den föreslagna rockaden rättsvidrig. 
Det kan endast ske med den förste vice ordförandens samtycke. 
Under debatten vid kommunstyrelsen uppgav efter mitt påpekande av ovan bl. a nuvarande 
andre vice ordförande sig vara införstådd med regelverket och bekräftade att rockaden endast 
skulle ske med förste vice ordförandens samtycke. Något annat var inte aktuellt. 
Jag frågade vidare om det följande ärendet 20 var kopplat till detta ärende, på sätt att om inte 
förste vice ordförande frivilligt samtyckte till att lämna sin post, skulle nuvarande andre vice 
ordförande få det arvode som förste vice ordförande har idag? Alltså, om majoriteten försökte 
tvinga förste vice ordförande att acceptera frånträdet, vid risken att annars förlora sitt arvode. 
Något tydligt svar gavs inte. 
När förste vice ordförande senare under debatten yrkade avslag på majoritetens förslag, ställde 
jag återigen frågan om den vänsterstyrda majoriteten, trots att förste vice ordförande inte 
samtyckt till att lämna sin post och trots vad som tidigare hade sagts av majoritetsföreträdare om 
att samtycke förutsattes, vidhöll att ändring av reglementet skulle ske. Jag fick då svaret att ”vi vill 
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ha det så”. Majoriteten vill sålunda driva igenom sin vilja trots vad lagen föreskriver och trots att 
oppositionsrådet bestrider det. 
2. Jag har under min tid som kommunalråd infunnit mig till en mängd möten av olika slag. Det är 
sällan som jag kontrollerat vilka personer som varit med på den sändlista som legat med inbjudan. 
Ibland har sändlista t o m saknats. Till flera av dessa möten har även förste vice ordföranden 
kallats – oppositionsrådet - utan min kännedom. Det hände ofta att vi kom till samma möte utan 
föregående synkning. Vid flertalet möten har vi noterat att andre vice ordförande frånvarit. 
Ibland har jag senare frågat varför denne inte infunnit sig och det svar jag då fått har i flertalet fall 
berott på att denne inte fått någon kallelse.  
Om den av den vänsterstyrda majoriteten föreslagna rockaden genomförs finns det av skälen 
ovan en överhängande risk för att oppositionen inte ges möjlighet att närvara vid olika möten. De 
som arrangerar möten vet inte vem som är i majoritet och vem som är i opposition. De utgår 
troligen från att den information som inhämtats efter valet alltjämt gäller (d v s att rockader inte 
skett efter valet). Deras möjligheter att ta reda på hur det egentligen ligger till försvåras sannolikt 
än mer av att det faktum att det traditionella oppositionspartiet M, numera ingår i 
vänsteralliansen. Sålunda, det finns en stor risk att företrädare för S och M närvarar vid möten, 
men att företrädare för oppositionen är frånvarande p g a utebliven inbjudan. Detta skulle 
begränsa den transparens som majoriteten i andra fall förordar, vilket i sin tur kan vara till skada 
för demokratin i Bollebygd. Vid debatten försäkrade kommunalrådet att man skulle tillse att 
tidigare rutiner vidmakthålls och att oppositionsrådet erhåller alla inbjudningar. Den som lever får 
se. 
Av ovan 1 och 2 kan konstateras att det i Bollebygd förefaller vara möjligt att fatta politiska 
beslut som ignorerar gällande lag och att maktfullkomligheten är så pass stor att man inte heller 
bryr sig om övriga demokratiska spelregler. Vi kom snabbt tillbaka till den oreda som betecknat 
kommunen under långa perioder. 
 

Beslutsunderlag 
 §32 KSAU Revidering av kommunstyrelsens reglemente 
 Revidering av reglemente för kommunstyrelsen 
 Reglemente för kommunstyrelsen, reviderad kf 2021-06-09(KS202125-12) 
 §27 KS Framställan om revidering av kommunstyrelsens reglemente samt kommunens 

arvodesreglemente - uppdrag till kommundirektör 

Skickas till 
Kommunfullmäktige 

Paragrafen är justerad 
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 Voteringslista  
  
   
 Mötesdatum 

Kommunstyrelsen   2023-03-07 
 
 
Voteringslista: §49 
Ärende: Revidering av kommunstyrelsens reglemente,  KS2023/11 
 
Voteringslist(or) 
Arbetsutskottets förslag mot Daniel Perssons (SD) m.fl avslagsförslag 

Ledamot Ja Nej Avstår 
Ulf Rapp (S), ordförande X   

Daniel Persson (SD), vice ordförande  X  

Ingridh Anderén (M), 2:e vice ordförande X   

Beatrice Ekelund (S), ledamot X   

Helena Thelin (S), ledamot X   

Stefan Hederdal (M), ledamot X   

Peter Gregorics (FR), ledamot  X  

Cecilia Carlhson (KD), ledamot  X  

Sandra Lindholm (C), ledamot  X  

Resultat 5 4 0 
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